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Lista de exercicios de gases

1°) Um gas perfeito, que no estado A estd a temperatura de 27 °C, sofre as transformagoes
mostradas no grafico a seguir, indo para o estado D. A temperatura dessa massa gasosa no estado

D sera:

pressao

> volume

2°) (FEI-SP) Em problemas de quimica e de fisica dos gases aparece com freqiiéncia a sigla CNTP,
que quer dizer: condi¢des normais de temperatura e pressao. Os valores de pressao e temperatura
normais sao, respectivamente:
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Lista de Química -2º ano
Esta lista de exercícios tem como objetivo proporcionar uma revisão aos conteúdos trabalhados  no 1º trimestre de 2011. O aluno poderá elucidar eventuais dúvidas no reforço de Química .O valor dessa lista são de 2,0 pontos.

Data 19/05

1.O oxigênio, indispensável à vida animal e vegetal, pode ser obtido, em laboratório, pela decomposição térmica do clorato de potássio, segundo a equação: 

                                      2 KClO3 → 2 KCl + 3 O2 
Quantos litros de oxigênio se obtêm, nas CNTP, decompondo 980 g de clorato de potássio? 

(a) 22,4 (b) 44,8 (c) 67,2 (d) 134,4 (e) 268,8

2.(PUCRS) Na reação abaixo, onde x, y e z representam coeficientes a determinar(equação não balanceada), calcule a massa de cloro (em g) que, reagindo com a amônia, produz 2,8 g de nitrogênio. 

Dados : Cl=35,5 ,N=14

                                  x NH3 + y Cl2   → HCl + N2 

(a) 3,55 (b) 7,1 (c) 10,65 (d) 14,2 (e) 21,3

3.(UFRGS) A equação abaixo mostra a produção de gás sulfúrico a partir de gás sulfuroso. Mantendo-se as condições de temperatura e pressão, qual o volume de gás oxigênio, em litros, que reage com gás sulfuroso para produzir 5 litros de gás sulfúrico? 

                                      SO2 + ½ O2→  SO3 

(a) 0,5 (b) 2,5 (c) 5 (d) 11,2 (e) 22,4
4.A massa de Dióxido de carbono liberada na queima de 80 g de metano ,quando utilizado como combustível é : Dados : Massa molares H=1,C=12,O=16
a) 205 g

b) 22 g

c) 44 g

d) 120 g

e) 220 g

5. Osec-(SP) O número de moléculas existentes em 110L de gás carbônico ,nas CNTP ,é igual a: 

a)6.1023 

b)2,94 . 1024
c)8,8. 1024
d)1,47.1024
e)8,82. 1023
6. Um modo de remover NO das emissões das chaminés é através da reação com amônia:

           NH3(g) + NO(g) → N2(g) + H2O(l)

Calcule a massa de N2 produzida a partir de 45 mol de NO;

                      Calcule a massa de NH3 necessária para reagir com 1,25 g de NO

7. Uma das maneiras de impedir que o SO2 um dos responsáveis pela"chuva ácida", seja liberado para a atmosfera é tratá-lo previamentecom óxido de magnésio, em presença de ar, como equacionado a seguir:
Dados: massas molares em g/mol MgO=40 e SO2=64

MgO(s) + SO2(g)  → O2(g)  +  MgSO4(s)  ,equação  não balanceada 
Quantas toneladas de óxido de magnésio são consumidas no tratamento

de 9,6x103 toneladas de SO2? Justifique com o cálculo
a) 1,5 x 102
b) 3,0 x 102
c) 1,0 x 103
d) 6,0 x 103
e) 2,5 x 104
8. faça o acerto de coeficientes estequimetricos (balanceamento) das reações abaixo:

1) Pb3O4 → PbO + PbO2

2) SO3 + KOH → K2SO4 + H2O

3) Fe3O4 + HBr → FeBr2 + FeBr3 + H2O

4) Mg + O2 → MgO

5) C2H5OH + O2 → CO2 + H2O

9. Em determinadas situações, como o nervosismo ou alimentação inadequada, o ácido clorídrico (HCl) é produzido em grandes quantidades, causando acidez estomacal. Essa acidez pode ser regulada com o uso de antiácido composto de hidróxido de magnésio [Mg(OH)2] e hidróxido de alumínio [Al(OH)3], duas bases que reduzem a acidez gástrica em níveis normais. As reações que ocorrem estão representadas abaixo e são classificadas como:

                         2 HCl  +  Mg(OH)2   → MgCl2  +  2 H2O

                    3 HCl  +  Al(OH)3   → AlCl3  +  3 H2O                                                        
         a)         Reações de síntese.

         b)         Reações de análise.

         c)         Reações de dupla troca.

         d)         Reações de deslocamento.

                      e)         Reações de oxi-redução
 
10. (FM Itajubá – MG) Um gás perfeito a 27 ºC sofre uma expansão isotérmica de A para B, caindo sua pressão a 1/5 (um quinto) do valor inicial. Determinar, para o estado B, o volume, a pressão e a temperatura do gás.

[image: image2.png]Aluno(a) N

Disciplina. Turma Data___/__i2001

(Cnsolatar-|| s Rosuttado

Coligo Nossa Senhora Consolata | Av.Imiim, 1424 - Imicm | CEP G2464-200 | 22560688 | 122561629 | 0 www.colegioconsoletacombr | = consolat@coegioconsolaa.combr





11. (UFPE) Uma certa quantidade de gás ideal ocupa 60 litros à pressão de 4atm e à

temperatura de 600K. Que volume passará a ocupar se a temperatura e a pressão

tiverem seus valores dobrados?

12. Dentro de um recipiente de volume variável estão inicialmente 40 litros de gás perfeito à temperatura de 27ºC e pressão de 4 atm. Qual será a nova pressão, se a temperatura aumentar para 223ºC e o volume for reduzido para 10 litros? 

13. .(Unicamp-SP) Durante os dias quentes de verão, uma brincadeira interessante

consiste em pegar um saco plástico, leve e de cor preta, encher 3/4 do seu volume, com pegar um saco plástico, leve e de cor preta, encher 3/4 do seu volume, com

ar, amarrar hermeticamente a sua boca, expondo-o, em seguida aos raios solares. O ar no interior do saco é aquecido, passando a ocupar todo o volume. Como conseqüência, o saco sobe na atmosfera como um balão. Considere a pressão atmosférica constante durante a brincadeira e considerando ainda que inicialmente o ar estava a 27°C, calcule a variação da temperatura do ar no interior do saco plástico, entre a situação inicial e a final, quando o gás ocupa todo o volume. 

14. Faça os balanceamentos necessários ,classificando o tipo de mecanismo de cada reação química:

a.MgO(s) + SO2(g)  → O2(g)  +  MgSO4(s)  
b. Al2O3 + C → CO2 + Al

c. Cu   +    O2     → CuO
                   d. CO(NH2)2 (aq) + O2(g)  → CO2(g) + H2O (aq)  + HNO3
e. CH4(g) + 2H2O(g) + CO2(g)    → CH3OH(g)

f. C6H5Cl   +   C2HCl3O   →   C14H9Cl5    +   H2O
g. Na(s) + KNO3(s)  Na2O(s) + K2O(s) + N2(g)

15. Complete a reação abaixo com o mecanismo de dupla troca ,e em seguida faça o balanceamento.

 Zn + Pb(NO3)2  +       

